Расчет массы (объема, количества) продуктов реакции при условии, что одно из реагирующих веществ взято в избытке

Задача. Какой объем метана (н.у.) выделится при взаимодействии 10 г карбида алюминия (Al4C3) с 10 г воды?

Краткие условия:


Решение
1. Находим количества вступивших в реакцию веществ:

[image: image1.png]m(ALCy)) ~ 10r

M(ALC,) 144 t/mom
mEH;0) 0r
M(E,0) ~ 18 rmom 033 Mo

V(ALCS) = =0,069 Mo

v (H,0) =




Так как на 1 моль Al4C3 требуется в 12 раз большее количество вещества воды, то на 0,069 моль Al4C3 необходимо 0,828 моль воды. Следовательно, 0,55 моль воды недостаточно для реакции с 0,069 моль Al4C3, который взят в избытке и прореагирует неполностью.

2. Определим (CH4) по веществу, взятому в недостатке:
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3. Рассчитаем объем метана, образовавшегося в реакции:

V(CH4) = (CH4) • Vm = 0,137 моль • 22,4 л/моль = 3,07 л

Ответ: V(CH4) = 3,07 л



	Нам помогают:
  преподователь 

  главный сайт о тренинге продаж и цены 

  круг отрезной армированный, отрезные круги 


